

# DELAVSKA POLITIKA

GLASILO SOCIALISTIČNE STRANKE JUGOSLAVIJE.

Št. 80.

Sreda 5. oktobra 1927.

Leto II.

## Občinske volitve v Ljubljani.

Po večletnem gerentovanju in komisarjenju je Ljubljana končno dobila svoj redno izvoljen občinski zastop. Nedeljske volitve so izročile sicer mestno občino meščanskim strankam, vendar bo sedaj tudi delavskim zastopnikom mogoče uplivati na občinsko večino, da vrši komunalno delo tudi v interesu širokih mestnih slojev.

Demokrati so dobili, kakor je bilo pričakovati, večino. Precej glasov so nabrali tudi klerikalci. Socialisti smo od zadnjih skupščinskih volitev napredovali za okoli 100 glasov, dočim so komunisti nazadovani — vendar je pa število glasov, oddanih za delavski listi v Ljubljani, še vedno odločno premalo. Ni dvoma, da je bilo na tisoče in tisoče pristno delavskih glasov oddanih za razne meščanske stranke.

To stanje se mora izpremeniti. Medsebojni ljuti frakcijski boji med ljubljanskim delavstvom so pač delavstvo temeljito zbegali; malodušni so ostali doma, drugi so pa zaupali svoje kroglice svojim razrednim nasprotnikom. So sicer že tu znaki, da bo zbežanosti in indiferentnosti v delavskih vrstah kmalu konec, vendar je treba s strani naših zaupnikov naglo in neumorno na delo, da se ta proces sanacije in probujenja čimbolj pospeši.

Tudi te volitve so pokazale, da ni največje zlo v tem, če so tu dve razredni delavski stranki — vse bolj škodljivo eni in drugi stranki, delavskemu gibanju vobče, je dejstvo, da se ti dve stranki s tako srditostjo napadeta in nasprotujeta, s čimer le odtujujeta proletarijat razrednim delavskim strankam, razredni delavski borbi. Sicer nismo borbo z dekalisti začeli mi, ta borba nam je bila usiljena in smo se vsled tega pač morali braniti, na vsak način pa morajo sedaj tudi dekalisti sami priznati, da ni ta medsebojni spor koristil delavstvu, in da ni koristil niti njihovim skupini.

Zlo je tedaj v medsebojni borbi, vse bolj kot v dejstvu, da imamo dve delavski stranki. Bolje bi bilo, da imamo eno samo delavsko stranko, toda tudi buržuazija ima več buržuaznih strank, ki pa znajo nabrati pri volitvah prav čedno število

glasov. Če bi obe delavski stranki pametno tekmovali med seboj, katera pridobi z intenzivnim organizatoričnim in vzgojnim delom več delavstva in kmetstva zase, bi tako deljeno delo moglo biti še od velike koristi za delovno ljudstvo in s tem za socialistično idejo. Iz tega izhaja za vsakega pametnega in zavednega delavstva potreba, da se vsaj odslej vržejo vse razredno zavedne sile na delo zunaj v masah, v onih conah in med onimi ljudmi, ki so izgubili zadnja leta kontakt z delavskimi strankami, odnosno, ki v kontakt s temi strankami še niso prišli. Potem se bodo volilne borbe, in sploh sleherne javne in socialne borbe, vodile in zaključevale z vse boljnejšimi rezultati za delavske stranke, za delavske mase sploh.

To je nauk, ki ga moramo predvsem črpati iz teh volitev. V mariborski oblasti se je vršila pri zadnjih skupščinskih volitvah precej huda medsebojna borba, vendar je bila vsaka stran primorana boriti se za glasove tudi v širšem krogu volilstva, in uspeh je tu. Pridobili smo na številu glasov socialisti, pridobili so tudi dekalisti. Dekalisti, pravimo, in ne bernotovci, kajti koliko je bernotovcev v mariborski oblasti, se je videlo pri volitvah v oblastne skupščine, ko so kandidirali samostojno in dosegli še manj glasov kot njihov drug Zagorski.

Zlasti v Ljubljani bi bilo s takim delom mogoče privedi v kratkem ves ljubljanski proletarijat v razredni krog in s tem končno uresničiti težnjo ljubljanskega delovnega ljudstva, da vladaj na ljubljanski občini ljubljansko delavstvo. Temu cilju se bomo toliko poprej približali, kolikor hitreje bomo delali na konsolidaciji delavskega pokreta v gori navedenem smislu.

Toda, ali bodo dekalisti dostopni takemu nauku?

Vseeno. Prej ali slej mora prodreti to spoznanje, ki ga je zavedna delavska masa itak že osvojila. Kdor bo hotel napredovati, bo moral po tej poti.

Ljubljanski socialisti so odločeni temu nauku slediti, in toliko slabše bo za tiste, ki se mu bodo upirali. Na delo!

## Združena Delavska lista v Ljubljani napredovala!

Rezultat občinskih volitev.

Občinske volitve v Ljubljani so dale demokratom 4879, klerikalcem 3864, radikalom 512, Gregoriču 246, **združeni listi socialistov in zedinjašev 537** in dekalistom 392 glasov.

Te volitve so pokazale, da med ljubljanskim proletariatem ni razredne ločitve duhov proti meščanstvu. Sedaj ni šlo kakor pri parlamentarnih volitvah za Korošca ali Žerjavo, šlo je za izvolitev 49 občinskih odbornikov — in vendar je hlapec volil gospodarja. To dejstvo podkrepljuje našo politiko, ki pravi: ne se objašnjavati, koliko marksizmov je na svetu, temveč **najprej spravimo delavca do zavesti, da je proletarec**. Tak proletarec bo prišel šele v socialistične vrste.

Če se ozremo sedaj na naše in dekalistične glasove, vidimo, da smo mi

od 11. sept. napredovali za 100 glasov (25%)

in da so dekalisti za isto toliko nazadovani. Kaj pomeni to?

Probujajoče se delavstvo se zbira pod našim praporom, mi smo bodoča vse obsegajoča proletarska stranka.

Dekalisti pa propadajo, ker delavstvo vedno bolj čuti, da delajo samo škodo delavstvu. Oni so nazadovani, kljub temu, da je bil nosilec liste Lemež, ki je še najbolj priljubljen od vseh njihovih voditeljev. Znači, da jih tudi Lemež ne more rešiti.

Mi smo se konstituirali kot tretja stranka v Ljubljani. Za te volitve smo mnogo delali, več, kakor delajo morda sodrugji v kateremkoli kraju — ali v enem mesecu se ne da iz klerikalca napraviti socialistista.

Izhaja vsako sredo in soboto.

Uredništvo je v Mariboru, Ruška cesta 5, poštni predal 22.

Rokopisi se ne vračajo. Nefrankirana pisma se ne sprejemajo.

Uprava: Maribor, Ruška c. 5, poštni predal 22. Ljubljana VII., Zadrudni dom.

Ček račun: 14.335. Reklamacije se ne frankirajo.

Naročnina za državo SHS znaša mesečno 10 Din, za inozemstvo mesečno 15 Din.

Malih oglasov, ki služijo v posredovalne in socialne namene delavstva ter nameščencev, stane vsaka beseda 50 para. Debela tiskana beseda stane 1— Din. Malih oglasov trgovskega značaja, stane beseda 1— Din. V oglasnem delu stane petitna enostolpna vrsta 2:25 D. Pri večjem številu objav popust.

Toda mi bomo svoje živahno delo nadaljevali in vsak mesec pripeljali po 100 delavcev iz meščanskega tabora k nam, kamor spadajo.

Naša izvoljena odbornika ss.

Likar in Miklošič

bosta v obč. svetu proti demokratom in klerikalcem uveljavljala naše težnje. Demokrati kot klerikalci so naši sovražniki. Oni so s stotisoči Din dobili te glasove. Mi stotisočev nismo imeli, in jih tudi ne potrebujemo, ker proletarsko osvobodjenje ne zavisí od denarja, ampak od razredne zavesti de-

lavstva. Klerikalcem in demokratom gre le za glasove in korita.

Mi pa nismo volivna, temveč revolucionarna stranka. Zato bomo ravno po volitvah delali s podvojeno silo.

V petek 7. tm. ob pol 8. uri zvečer sestanemo pri »Loydu« vsi socialisti in Zedinjaši, da določimo nadaljnje skupno delo!

Vsi na zborovanje! Vsi na delo!

Pokonci glave! Pogum!

Bodočnost je naša.

Zedinjaš.

## Komercializacija železnic.

Vprašanje komercializacije železnic je v tej državi že ves čas obstoja države važno vprašanje.

Glavna napaka tiči v tem, da se dohodki in stroški železniške uprave budžetirajo v državnem proračunu in vodijo v državnem knjigovodstvu ter da je zaraditega vsak korak odvisen od ministrstva in komisij, ki morajo k vsakemu vprašanju nabave, poprave ali preureditve, reči svoje odobrenje. Upravo so očitno organizirali teoretičarji, ki so tako skomplicirali upravni aparat, da se mora z najneznatnejimi stvarmi baviti cela vrsta inštantc tja do železniškega ministra oziroma njegovih sekcijških načelnikov. V upravi je torej izveden popoln centralizem, ki onemogoča upravnim enotam vsakršno samostojno iniciativo celo v najnujnejših zadevah, kakor so poprava vagonov, strojev, nabava nadomestkov za defektne dele itd.

Železnica je pa vendar gospodarska žila države. Železnica bi morala olajšati promet blaga in osebja, regulirati gospodarske sile in hraniti na tratenju sil v gospodarskem življenju. Iz teh razlogov torej ni vseeno, kako skrbi država za železnice in za železniški promet. Dobro upravljane železnice so velika ugodnost, ker se s pomočjo nje ustvarjajo dobra, ki koristijo prej ali slej splošnosti, v kolikor je ta zmožna, jih porabiti v splošni prid.

Vlada namerava sklicati že okoli 15. tm. posebno anketo z dnevnim redom komercializacija železnic. Delavskih zastopnikov pa ne vabi h konferenci. Doslej vlada še ni povedala, kakšen načrt ima sama; toda iz prakse vlade in mnenja, ki se šušlja med drugim vestmi, utegne imeti vlada samo dva načrta, in sicer:

1. Železnice dati v najem temu ali onemu tujemu bančnemu konzorciju in

2. če se ji to ne posreči, reducirati zopet železniško osebje še bolj na minimum kakor je že, ostalemu osebju pa znižati zopet že itak mnogo prenizke plače.

To sta dve eventualnosti, ki jih moremo pričakovati, in pri obeh bodo doplačali največje žrtve železničarji in splošnost, ker se s takimi remedurami ne bo ustvarila zdrava podlaga za razvoj prometa.

Tretja eventualnost, ki bi prihajala v poštev, bi bila avtonomizacija železnic, to je, železnice bi še ostale državne, v državni upravi, vendar pa bi se uprava avtonomizirala in dobila samoupravno svobodo. To je tudi naše stališče, ki je objavljeno v zadnji priobčeni resoluciji.

Rekli smo, da je železnica, in sicer dobra, za gospodarski razvoj nujno

potrebna. Vse države polagajo veliko važnost na sposobne železnice in jih celo podpirajo s subvencijami. Z obojem ne štedijo, da se more redno obratovati. V Nemčiji pride na primer na vsak kilometer proge po 12 železničarjev, pri nas niti 7. Toda kljub temu govore in pišejo pri nas o novih redukcijah pri železnicah in še občutnejšemu znižanju plač, čeprav so železničarske plače že mnogo pod pariteto plač v drugih državah.

Na tak način ne bodo železnice nikdar dobro obratovale, sestradani železničarji ne morejo opravljati službe; če je premalo osebja, bo manjša ekspeditivnost, železnice ne bodo izrabljale svoje kapacitete in dogajale se bodo nezgode. Vrhutega pa se gradba železnic tudi pri nas ne presoja z vidika prometa, ampak grade se strategične železnice, ki prometu malo ali nič ne koristijo in aktivne proge obremenjujejo s svojimi pasivami.

Ako torej govorimo o komercializaciji železnic, moramo naglašati to-le:

1. Država ne sme dati železnic v zakup, ampak jim mora dati nacionalno samoupravo, da bo ekspeditivnejša;

2. V zastopstvu uprave morajo biti železničarji, vlada in interesirane gospodarske in strokovne organizacije;

3. Železnice se morajo dovolj datirati z osebjem.

4. Železničarjem se mora zagotoviti stalnost, osemurni delavnik, bolniško in neugodno zavarovanje, pokojnina in delavsko varstvo sploh.

5. Ustanoviti se ima personalna komisija.

To so najvažnejše zahteve, ki jih železnica more uslužbencem nuditi, če se uprava uredi pametno, če se poskrbi za tehnično izpopolnitev ter se opusti gradba nerentabilnih železnic, ki bi imele služiti samo strategičnim namenom.

Komercializacija železnic je torej razumeti tako, da se organizira uprava pametno, racionalno, da se pri tem upošteva v prvi vrsti interese železničarjev in prebivalstva. Slaba uprava je vedno najdražja, tehnično neizpopolnjena železnica ne more biti kos svoji nalogi in je zaradi tega draga in vožnja po njej nevarna.

Rekel bo morda kdo, da naša država nima toliko prometa, da bi se železnice rentirale. To ne bo resnica. Dobro urejena železnica in dotirana s potrebnim osebjem se mora rentirati. In če bi se železnica tudi ne rentirala, je dolžnost države, da jo podpira, da organizira promet, da omogoči promet s primerno nizkimi voznimi itarifami in s tem dvigne obrat.





2000 glasov, bi spravili z združenimi močmi 2500 mož na volišče. Bili bi močnejši nego združeni klerikalci, radikali in Nemci. (Koliko časa bodo nemški volilci gledali to klerikalcem vdano politiko dr. Mühleisna, so mu povedali že zadnjič, ko so šli raje na Pohorje nego na volišče.) — Predlagam tedaj, naj se levičarjem znova ponudi skupni nastop. Mi smo že marsikatero po nedolžnem požrli, pa nas je delavstvo primerno ocenilo in nam dalo zaupanje. Število naših pristašev se je vsled naše jasne in določne razredne politike podvojilo. Zadnje volitve se naj vzamejo za ključ pri sestavljanju kandidatne liste in levičarjem se naj zjamči za njih 400 glasov odgovarja-joče zastopstvo v našem klubu. Lista se pa naj imenuje Zdržena socialistična lista. Mi smo prepričani, da je najmanj 395 levičarskih volilcev že danes za tako politiko in če bodo voditelji pri pogajanjih iskali zopet dlako v jajcu, potem bo delavstvo seveda napravilo skupen nastop brez teh voditeljev, z volilci.

**Klerikalce** so spravile občinske volitve tako iz ravnotežja, da so začeli iz golega pohlepa do oblasti nesramno klevetati socialiste in si s tem nakopali prvo volilno tožbo. Kdor pozna razmerje med socialisti in mariborsko policijo, kdor ve, da je policija nekoč poznanemu socialističnemu občinskemu svetniku skonstruirala špijonažno afero in predlagala obtožbo po zakonu o zaščiti države, kdor se spominja na svoječasne hišne in redakcijske preiskave za časa Pirkmajerja pri s. Erženu in v redakciji »Volksstimme«, kdor ve za časopisne tožbe, ki jih je vodila mariborska policija proti našemu uredniku, ta mora vedeti, kakšno je razmerje med nami in policijo. In klerikalci so svoj čas, ko so bili še bolj pošteni, z nami vred obsojali marsikatero krivico. Danes pa, ko se jim tresejo noge za županski stol, so zgubili poslednjo betvico poštenja in so začeli nesramno lagati, z namenom, da bodo napravili razprtije med delavci in radi tega ostali še dalje na magistratu. Mi smo gotovo demokratična stranka, vendar pa moramo povedati na ves glas, da je za tako pisavo še kol premil!

**Občinske volitve v Mariboru** so sedaj tudi uradno razglašene za dne 18. decembra t. l. Opozarjamo delavce in uradnike, da se brigajo za volilno pravico in se zglasijo v našem tajništvu.

**Veliki župan mariborske oblasti**, dr. Franc Schaubach, je z današnjim dnem nastopil večtedenski dopust. Za časa njegove odsotnosti vodi posle velikega županstva dvorni svetnik dr. Leon Stare.

**Esperanto.** V petek, dne 7. t. m., se vrši ob pol 8. uri zvečer v Ljudskem domu predavanje g. dr. Win-

terhalterja o mednarodnem jeziku esperanto. Zaupniki in prijatelji tega gibanja se vabijo, da se predavanja polnoštevilno udeležijo.

### Pobrežje.

**Krajevna organizacija SSJ v Pobrežju** sklicuje za soboto, dne 8. okt. ob 8. uri zvečer v gostilno Papež javen shod. Dnevni red: 1. politični položaj po volitvah; 2. občinske volitve; 3. razno. Sodrugji, sodružice! Agitirajte za dober obisk! — Odbor.

### Celje.

**Klerikalcem ni prav**, da socialisti v občinskem svetu mislijo in govorijo tako, kakor se socialistom prav zdi. Zato so socialisti govori »demokratsko pobarvani«, kakor je napisal celjski dopisnik »Slovenec«. Priznavamo, da so govori klerikalnih obč. odborikov pestreje pobarvani, kar se je posebno opazilo pri resoluciji proti ukinitvi stanovanjske zaščite, ki so jo na zadnji seji predlagali socialisti. Podžupan g. dr. Ogrizek, ki je referent socialno-političnega odseka, je namreč v imenu večine, ki je tudi klerikalno pobarvana, pokazal dve barvi s tem, da je predlagal naj roma naša resolucija v — odsek, kjer naj se »skuša« najti kompromisno formulo med najemniki in hišnimi lastniki. Da je to popolnoma izključeno, vedo gospodje prav dobro, kljub temu pa slepomišljuje s kompromisi, računajoč na — nezavednost volilcev najemnikov, ki še niso spoznali, da bogu in hudiču obenem ne morejo niti klerikalci služiti. V ostalem pa pribijemo enkrat za vselej, da socialistični občinski odboriki ne bodo hodili vprašat za svet klerikalce kaj in kako naj v občinskem svetu govorijo. Najmanj pa prihaja za take nasvete v poštev gospod dopisnik »Slovenca« . . .!

**Krajevna organizacija SSJ Celjesta** ima redne seje političnega odbora in članske sestanke vsako sredo ob 7. in pol zvečer, na kar opozarjamo sodruge ter jih vabimo, da se seji in sestankov redno udeležujejo.

**Kolesarski odsek** je sklenil ustanoviti odbor Delavske telovadne in kulturne zveze »Svoboda« v Celju. Interesenti za kolesarski šport naj se prijavijo v tajništvu »Svobode« v Celju, Vodnikova ulica 3 ali pa pri predsedniku »Svobode« sodrugu Čiro Böhm-u v Gaberju (pri Zoharju). — Odbor.

**Šahovski odsek** namerava ustanoviti odbor Delavske telovadne in kulturne zveze »Svobode« v Celju. Prostor za prirejanje šahovskih iger je že preskrbljen in sicer v rdeči sobi, restavracije »Narodni dom« v Celju (pritličje). Kdor želi pristopiti k temu odseku, naj se javi pri sodr. Aleks. Böhm-u, poslovodji zadržne brivnice »Delavski dom« v Vodnikovi ul.

št. 3, kjer se dobijo tudi vse potrebne informacije.

**Vinska trgatve**, katero je priredil odbor Delavske telovadne in kulturne zveze »Svoboda« v Celju, dne 25. 9. tl. v gostilni »Jugoslovane« je imela precej lep gmoten in moralen uspeh. Hvala za ta uspeh gre predvsem sodelujočim sodrugom in sodružicam — nič manjša hvala pa tudi udeležencem vinske trgatve. — Odbor.

**Predavanje s skioptičnimi slikami** je sklenil prirediti Odbor Delavske telovadne in kulturne zveze »Svoboda« v Celju in sicer: vsaki četrtek v gostilni »Jugoslovane« v Gaberju in vsaki petek v restavraciji »Narodnega doma« v Celju. Prvo predavanje je v četrtek, dne 13. in 14. okt. tl. ob pol 8. uri zvečer o veliki francoski revoluciji I. del. Vstopnina k predavanjem znaša za odrasle Din 2 za otroke Din 1. Ker se predavanja vršijo točno ob napovedani uri, se prosi, da oni, ki se interesirajo za ta predavanja pridejo pravočasno. Na zamudnike se ne bo moglo ozirati. Tudi za otroke se bo vršilo predavanje in sicer mesečno enkrat — vsako prvo nedeljo v mesecu —. S predavanji za otroke se prične s 30. oktobrom tl. — Odbor.

**Plesno šolo** bo otvorila »Svoboda« v Celju s 1. novembrom tl. Plesne vaje se bodo vršile v restavraciji »Zeleni travnik« in sicer: vsako sredo od pol 8. do 11. ure zvečer in vsako nedeljo od 4. do 6. ure popoldne, ter od pol 8. do 11. ure zvečer. Prijave za plesno šolo sprejema sodr. Aleks. Böhm, poslovodja zadržne brivnice »Delavski dom« v Celju, Vodnikova ul. 3. Tajništvo »Svobode« istotam in sodr. Čiro Böhm, v Gaberju (pri Zoharju). — Odbor.

**Telovadba članov telovadnega odseka »Svobode«**, s katero se je moralo radi počitnic in popravila telovadnice v meščanski šoli začasno prekiniti, se prične zopet v sredo, dne 5. oktobra tl. Telovadba se bo začasno nadaljevala še v meščanski šoli in sicer: Za šolski naraščaj vsako sredo od pol 6. do 7. ure zvečer; za ženske članice vsako sredo od 7. do 9. ure zvečer; za obrtni naraščaj vsaki petek od pol 6. do pol 8. ure zvečer; za moške člane vsaki petek od pol 8. do 9. ure zvečer. Istočasno se tam sprejemajo tudi prijave za nove člane. — Odbor.

**Odbor Delavske telovadne in kulturne zveze »Svoboda«** v Celju sklicuje za v torek, dne 11. oktobra 1927 ob pol 8. uri zvečer v restavraciji Narodni dom (pritličje) izredni občni zbor s sledečim dnevnim redom: 1. poročilo o delovanju starega odbora; 2. nadomestne volitve odbora; 3. raznoterosti. Vabi se člane, da se tega občnega zbora v čimvečjem številu udeležijo. Zamudniki na prispevkij naj iste poravnajo še pred občnim zborom, sicer se jih bo smatralo za odstopivše. — Odbor.

**Esperantski tečaj za začetnike** bo otvoril celjski esperantski klub v mesecu oktobru. Vsi, ki se zanimajo za ta, v današnjem času prepotrebni

mednarodni jezik in si ga žele po lahki metodi še to zimo naučiti, naj javijo svoj pristop k tečaju v knjigar- ni Goričar in Leskovšek na Kralja Petra cesti.

### Ptuj.

**Krajevna organizacija socialistične stranke** sklicuje za nedeljo, dne 9. tm. ob pol 10. uri dopoldne v gostilno »Beli križ« javen protestni shod proti ukinitvi stanovanjskega zakona. Delavci, najemniki, udeležite se ga polnoštevilno.

### Remšnik.

Iz Remšnika nad Marenbergom nam piše naš sodrug: pri zadnjih skupščinskih volitvah je naš klerikalni volilni odbor preprečil, da ni naša lista dobila več kot 6 glasov, (kar za to klerikalno vas, visoko gori v hribih, še vseeno ni tako slab uspeh). Naš zaupnik, ki že dolga leta stanuje v občini in je pri vseh prejšnjih volitvah volil, ni bil pri zadnjih volitvah vpisan v volilni imenik. Ravno tako so izreklamirali tudi 36 drugih volilcev, ki bi sicer za našo listo glasovali. Zdaj vidimo, koliko je vredna poštenost teh ljudi. Za prihodnje volitve bomo že poskrbeli, da se to ne bo več zgodilo. Pred zakonom imamo vsi enake dolžnosti in enake pravice, katerih si ne bomo dali od nikogar kratiti. V kratkem bodo tudi v tem črnem zakotju občinske volitve, takrat pa bomo poskrbeli, da se bo tudi tu vršil socialističen shod in naših glasov mora biti toliko, ko v Marenbergu. (Sodrugom v Remšniku svetujemo, da se že sedaj pobrigajo in pogledajo v volilni imenik, če so vpisani. Če niso, potem naj takoj reklamirajo s potrdilom občine, da že zadosti dolgo bivajo v občini in s priloženim dokumentom; delavsko knjžico, domovnico ali krstni list. Če pa občina nato ne izvrši pravočasno vpisa v volilni imenik, pa se pritožite na pristojno okrajno sodišče in priložite dokumente pri tožbi. To pa takoj storite, da ne bo pozneje zopet prepozno. Op. ur.)

### Šoštanj.

**Delavsko godbeno društvo »Zarja«** v Šoštanju bo priredilo v nedeljo, dne 9. oktobra 1927, v dvorani Zadržnega doma v Šoštanju veliko vinsko trgatve, z raznimi zabavami, kakor šaljiva pošta, ples, petje itd. Začetek ob 6. zvečer. Vstopnina za osebo 5 Din. Čisti dobiček je namenjen za društvene potrebščine. K obilni udeležbi vabi odbor.

### ČITAJTE

ново izišlo, socialno dramo Rudolfa Golouha

### KRIZA.

Naroča se pri upravi »Delavske Politike« v Mariboru, Ruška cesta 5. Vsaka naša knjžnica, vsak naš čitatelj mora naročiti to našo najboljšo socialno dramo.

### VSAKDOR

dobi lahko zastoj najnovejšo **RADIO CEV** (Schrack, Type RD<sub>4</sub>) če plača abonma popularnega, ilustriranega radio mesečnika „**RADIOWELT**“ za eno leto z poštino in ovojnino Din 25-. Izvodi so zastoj na vpogled. Wiener Radioverlag, Wien I., Pestalozzlgasse 6/53.

### Nabirajte nove naročnike

### I. MARIBORSKA DELAVSKA PEKARNA R. Z. Z O. Z.

Ustan. 1898 **MARIBOR, TRŽAŠKA CESTA ŠTEV. 36—38** Telefon 324  
Prodajalne v Slomškovi ulici štev. 2 in na Glavnemu trgu štev. 18

Moderno in higijensko urejena pekarna. — Priporočamo vsem organiziranim delavcem in delavkam naše okusno pecivo v polni teži. Ozirajte se pri zahtevanju peciva iz Delavske pekarnice pri vseh prodajalcih peciva na **zavarovalno znamko D. P.**

### „ANKER“ DOMAČI HRANILNIKI

Šrečke razredne loterije  
2<sup>1</sup>/<sub>2</sub> vojno-odškodninska renta proti takojšnjemu plačilu in na mesečne obroke v bančni poslovalnici

**Bezjak, Maribor, Gosposka ul. 25**

Ali ste že preizkusili  
„PROJA“ ječmenovo kavo?



Dohiva se jo povsod. Dohiva se jo povsod.